

SUNNY BOOKS

大六壬預測學

附·七百二十課式便覽

〈課經〉〈畢法賦〉〈畢法補談〉
課象法則詳解·占斷八法推演

秦瑞生／著

作者簡介：秦瑞生嘉義縣人，輔大經濟系畢，東吳經濟研究所進修，嗜讀

企管領域新知，擔任國內多家民營企業經營顧問，績效卓著。

對五術文化朝全方位發展，諸如三式之學、天文曆法、七政四餘、子平命理、各派堪輿，尤喜三元玄空。目前仍努力研習，

願與諸先進以文會友。來電請撥：(07) 7519576

自序

自天運值七運（民國73（92年）兌卦以來（兌卦☱象開口、爭論），國內術數文化的研究大為興盛，專業的五術出版社相繼成立，搜羅不少山、醫、命、卜、相各領域的秘本，予以出版。近兩年來，更因第四台有線電視網及（GTV）電台開放，更炒熱了這個自古以來就倍受爭議的領域。其各項資訊的完備，比起筆者21年前剛踏入時，實在不可同日而語。

目前五術文化各領域皆有比較完整系統性的好書出現，在占卜方面，六爻易卦、梅花易數、測字，連較艱深的易經、奇門遁甲，都陸續有不錯的書籍出版，惟獨號稱占卜之王的大六壬似無進展，僅止於彙抄而已。間或有現代實例，但解析不夠明確，未建立大六壬的完整架構。一般研習者常碰到起課就被嚇著了，起課後的三傳四課中含天將、神煞、八殺、九寶，吉凶象混雜，常不知如何入手，比起六爻易卦、梅花易數的研判繁複許多，更叫人望而卻步，這也是六壬術難以流行的主因。在現代分秒必爭的競爭社會裏，六壬術的學習經驗曲線所含的成本，必然高出其他較簡易的卜筮工具。因此在惡性循環下，六壬術更容易被束之高閣。

其實六壬術往昔之所以能被稱為占卜之王，絕對有它的條件，因為它提供豐富的訊息，

主客關係明確，能掌握占斷事件的來龍去脈，其顯性及隱性影響因素之人、事、物何在？能經由適當的邏輯辯證予以推理，而且準確度相當高，事後驗證，絕對會讚嘆這塊中華文化的瑰寶。它的超前預知功能超越其他占卜術甚多。

筆者喜好讀書，尤其是企管財務新知、歷史、五術等書籍。84年（乙亥）春，購買到由大陸學者王玉德教授主編的《中華方術文化叢書》，王教授在序言裏提到「六壬術荒誕無稽，已被歷史淘汰。」筆者當時頗感傷，六壬術竟被蒙羞如此，遂激起撰寫六壬術，期釐清六壬術的歷史定位；意圖建立完整的六壬術架構，以六壬式盤組成各因子為主，輔以課格、法則，並在各章節以豐富的舉例及心得佐證，輔助學習，讀者當能無師自通，裨讓世人瞭解六壬術超前預知功能的犀利。由於筆者係經濟研究所科班出身，深知欲學習一門學問，應找到一本好書，能從頭到尾，脈絡分明地將各重點和整托出，再佐以實證，理論與實務兼通。就在這種自我期許下，筆者以寫教科書範本的心情，戰戰兢兢地撰寫本書。

研究社會科學，如經濟學、社會學、或心理學的學者，都想建立一個模式，冀能充分來解釋社會、經濟現象、心理狀況及其趨勢、行為傾向，並透過數據資料的統計分析，在許可的判定水準內，討論理論模式的適當與否，進而得以預測各項趨勢。筆者往年專攻的計量經濟學及時間序列分析，正是這種架構。儘管其模式相當嚴謹合理，但大多數是在一定限制條件下才得以推行，故在實證上常出現甚為離譜的狀況。從經建會每年公佈的預測，常有修正

的事實就可得知。因為社會各因子相互關聯影響，非獨立性，人心難測，資料不全及無法充分管制等，都是原因所在。

中華文化中的占卜術雖是小道，但上至國運，下至勾搭小事，卻常精準得令人訝異。在80年（辛未）中，某股市老手來卜「台火」，筆者當時斷言一飛沖天，漲勢至81年（壬申）農曆開紅盤後隔天為止，該股在占卜後隔天一連漲了好幾支停板，由68元漲至215元左右。其間雖有震盪，但起漲及勢止和占卜預測幾完全一致。

又83年春末，國內某大著名股市炒作集團，其南部喊盤人及兩位證券商卜流年，他們三人所得卦象竟然略相同，都由甚佳變極凶。由於不便對該喊盤人說明，私底下打電話給該兩位證券商，極力勸阻及時抽離股海市場，不宜再墊放資金，並預測在83年農曆七、八月份，必有重大事故發生。而在農曆六月底，又特別提醒他們注意。但轟動全國，震驚各界的重大證券金融違約交割事件，仍在該集團刻意主導下，於農曆八月份登台演出。該兩位證券商中的一位跟我較熟稔，聽我的勸，慢慢收緊，出事後僅有250萬之墊放。而另一位原本已收緊至玖仟萬元左右，但臨出事前，經不起該集團一再慫恿，又墊放增至四億元左右。相當懊惱地向筆者表示，當初不該不聽我勸。

這二個案例也許是巧合，但筆者實證資料，仿已有太多的巧合。筆者無異貶低社會科學

查看完整版

付费下载



【百万古籍库】

<https://www.fozhu920.com/list/>

【易】【医】【道】【武】【文】【奇】【画】【书】

1000000+ 高清古书籍

打包下载





【风水】风水命理资料合集_9500 本

阴宅阳宅、风水堪舆、八字命理、手相面相、符咒卦象、奇门遁甲、紫微斗数.....



【中医】中华传统医学资料大全_15000 本

针灸、推拿、正骨术、汉医、苗医、民间秘方偏方、药洒药方、祖传医术、珍本...



【道术】道家法术\茅山术\符咒术\气术_3000 套

修真秘籍、丹道、道家秘术、胎息功、内丹术、茅山法术、道家符咒、巫术、...



【武术】传统武术与现代搏击术_6200 册

少林、武当、太极拳、形意拳、八极拳、咏春拳、气功、散打、格斗、拳击、...



【集藏】经史子集库_13300 卷

【经史子集】楚辞、汉赋、诗集、词集、宝卷、正史、编年、别史、纪事本末、地理志...



【国画】传世名画 _ 6100 卷

唐、金、辽、宋、元、明、清 800 多位画家近 6000 多幅传世...



【县志】方志\地方县志\乡志\地理志_8100 册

府志、区志、乡志、地理志..... 此合集为全国范围地方县志\府志古籍影印电子版，...



【国学】中华古籍库—32 万册古籍书

32 万册《中华古籍库》【32 万册影印古籍 + 20 多亿字，带检索器和阅读工具】包括各地方志、日本内...

【更多】 >> <https://www.fozhu920.com/list/>